

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il contro telaio (opera morta) in legno montato su di una apertura ha la seguente funzione:

- a. Rendere regolare la muratura
- b. Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso
- c. Facilitare le operazioni di intonacatura

La risposta corretta è: Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come e' composta la malta "bastarda"?

- a. 8 parti di sabbia - 4 parti di calce - 3 di inerte
- b. 4 parti di sabbia - 3 parti di calce - 5 parte di cemento
- c. 10 parti di sabbia - 3 parti di calce - 1 parte di cemento

La risposta corretta è: 10 parti di sabbia - 3 parti di calce - 1 parte di cemento

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il cavo della messa a terra di un impianto...

- a. E' di colore giallo e azzurro
- b. E' di due colori, giallo e verde
- c. Negli edifici privati e' sempre giallo-verde, in quelli pubblici e' di colore rosso e verde

La risposta corretta è: E' di due colori, giallo e verde

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alla betonella quale affermazione è da considerare sbagliata?

- a. La betonella è un particolare tipo di pavimentazione in pietra autobloccante usato anche per pavimentazioni stradali
- b. La posa delle betonelle non richiede l'uso di cemento o di altri materiali leganti
- c. La betonella è un massello in calcestruzzo autobloccante utilizzato per la pavimentazione di aree esterne

La risposta corretta è: La betonella è un particolare tipo di pavimentazione in pietra autobloccante usato anche per pavimentazioni stradali

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo all'intonaco esterno di una costruzione possiamo correttamente affermare che:

- a. La calce idraulica non deve essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno
- b. La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno
- c. Le superfici a cui va applicato l'intonaco devono essere sempre perfettamente asciutte prima dell'applicazione

La risposta corretta è: La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile procedere alla trasformazione di una plafoniera da neon a led?

- a. No in quanto il cablaggio e' totalmente diverso e non puo' essere sostituito o modificato
- b. Si. E' sufficiente acquistare un tubo led e collegarlo allo starter del neon originale
- c. Si. Di solito e' sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter incluso

La risposta corretta è: Si. Di solito e' sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter incluso

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A che cosa e' rapportato il numero dei consiglieri comunali?

- a. Alla popolazione residente
- b. Al numero dei servizi erogati dall'ente
- c. Al numero di dipendenti del comune

La risposta corretta è: Alla popolazione residente

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale dei seguenti non viene utilizzato come isolante termico in edilizia?

- a. PVC
- b. Polistirene espanso
- c. Lana di roccia

La risposta corretta è: PVC

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il dipendente pubblico e' tenuto ad osservare il segreto d'ufficio?

- a. E' tenuto alla riservatezza circa i dati personali e al segreto d'ufficio solo in merito ai dati sensibili di cui sia a conoscenza per ragioni di servizio
- b. Si, l'obbligo generale e' sancito anche dal codice di comportamento
- c. Non esiste una norma che imponga tale obbligo ai dipendenti della PA

La risposta corretta è: Si, l'obbligo generale e' sancito anche dal codice di comportamento

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I cartelli che avvertono della presenza di un rischio sono:

- a. triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo arancione
- b. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco
- c. rotondi con bordo e banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco

La risposta corretta è: Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come devono essere segnalati i veicoli operativi del comune impiegati per i lavori o per la manutenzione stradale, fermi o in movimento, se esposti al traffico?

- a. Con lampeggianti blu e cartello "lavori in corso"
- b. Con cartello "carico sporgente" e con tabella "veicolo lento".
- c. Con dispositivi supplementari a luce lampeggiante, o pannelli luminosi, o segnali a messaggio variabile

La risposta corretta è: Con dispositivi supplementari a luce lampeggiante, o pannelli luminosi, o segnali a messaggio variabile

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un manto erboso ha necessita' di essere concimato per garantirne la salute e l'uniformita'. Ne consegue percio' che:

- a. Il modo migliore per svolgere questa operazione è utilizzare un apposito concime a lento rilascio
- b. Il modo migliore per svolgere questa operazione è utilizzare un apposito concime a rilascio rapido
- c. La concimazione deve essere effettuata solo in inverno per aiutare l'erba a resistere alle intemperie e a marzo per favorirne uno sviluppo rigoglioso. Va assolutamente evitata in estate e in autunno

La risposta corretta è: Il modo migliore per svolgere questa operazione è utilizzare un apposito concime a lento rilascio

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un corto circuito in un impianto elettrico...

- a. Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo del neutro
- b. Puo' avvenire solamente se l'impianto e' privo di messa terra
- c. Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo di messa terra

La risposta corretta è: Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo del neutro

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Dove troviamo stampata la sigla 325R?

- a. Sui sacchi di calce
- b. Sui sacchi di gesso
- c. Sui sacchi di cemento

La risposta corretta è: Sui sacchi di cemento

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di pericolo di crollo in strada pubblica di un edificio disabitato, qual è la cosa piu' urgente da fare?

- a. Avvertire l'Assessore ai Lavori Pubblici e il Responsabile dell'ufficio tecnico
- b. Cercare immediatamente il proprietario
- c. Transennare la zona interessata dal pericolo di crollo e segnalare il pericolo per la pubblica incolumita'

La risposta corretta è: Transennare la zona interessata dal pericolo di crollo e segnalare il pericolo per la pubblica incolumita'

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro":

- a. Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale
- b. Suggestisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo
- c. Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio

La risposta corretta è: Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

- a. L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difende il lavoratore dai rischi presenti in cantiere (parapetti, segnaletica, recinzioni)
- b. L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere
- c. Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro

La risposta corretta è: Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Di testa, detti anche retti, a gomito, detti anche a L, a tre vie, detti anche a T. I termini elencati a cosa si riferiscono?

- a. Alle tipologie piu' diffuse di connettori usati negli impianti elettrici
- b. Alle tipologie piu' diffuse di raccordi metallici usati in idraulica
- c. A tre diverse tipologie di giunzione usate in falegnameria

La risposta corretta è: Alle tipologie piu' diffuse di raccordi metallici usati in idraulica

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per serrare con forza i tubi da far ruotare o i giunti che devono essere montati e smontati e' preferibile utilizzare:

- a. Una chiave inglese
- b. Una giratubi svedese
- c. Una chiave serratubi

La risposta corretta è: Una chiave serratubi

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Da chi sono eletti i consiglieri comunali?

- a. Da tutti i cittadini iscritti nelle liste elettorali del comune interessato
- b. Da tutti i cittadini domiciliati nel comune che abbiano compiuto 18 anni
- c. Da tutti i cittadini presenti nel comune nel giorno delle elezioni, che abbiano compiuto 18 anni

La risposta corretta è: Da tutti i cittadini iscritti nelle liste elettorali del comune interessato

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le valvole saracinesca o d'intercettazione:

- a. Di norma sono poste a valle del contatore
- b. Entrambe le altre risposte sono sbagliate
- c. Aprono e chiudono il flusso d'acqua tramite una lastra metallica azionata da un comando, per questo sono dette a saracinesca.

La risposta corretta è: Aprono e chiudono il flusso d'acqua tramite una lastra metallica azionata da un comando, per questo sono dette a saracinesca.

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali caratteristiche, ai fini della sicurezza d'uso, debbono avere le attrezzature di lavoro?

- a. e' sufficiente che funzionino e siano idonee all'uso che se ne deve fare
- b. e' sufficiente che siano regolarmente e periodicamente revisionate
- c. devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle direttive comunitarie di prodotto, se esistenti

La risposta corretta è: devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle direttive comunitarie di prodotto, se esistenti

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si inizia un cantiere stradale, quale fra quelle indicate e' l'azione che si deve compiere per prima?

- a. scaricare l'attrezzatura dai mezzi d'opera
- b. posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere
- c. tracciare gli scavi

La risposta corretta è: posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si eseguono le operazioni di sfalcio dell'erba nelle pertinenze stradali, e' opportuno che:

- a. Intorno agli elementi di arredo stradale quali segnali stradali, cippi chilometrici, delineatori normali di margine, il taglio avvenga solo con strumenti manuali (es: falchetto) evitando l'uso di decespugliatori
- b. L'altezza di taglio dell'erba sia differenziata in modo graduale, dal ciglio della strada verso la banchina o cunetta, con un'altezza minore in prossimità del ciglio della strada
- c. L'altezza di taglio sia uniforme su tutta la superficie interessata dallo sfalcio, evitando attentamente i rilasci di ciuffi d'erba non tagliati

La risposta corretta è: L'altezza di taglio sia uniforme su tutta la superficie interessata dallo sfalcio, evitando attentamente i rilasci di ciuffi d'erba non tagliati

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale materiale si usa come filo da montare nella testina del decespugliatore?

- a. Acciaio zincato
- b. Nylon
- c. Rame

La risposta corretta è: Nylon

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se si deve procedere ad installare una serratura in un servizio igienico per disabili come bisogna agire?

- a. E' corretto montare una serratura normale con chiave interno ed esterno
- b. Bisogna montare una serratura con pomello interno e chiave ed esterno senza chiave
- c. Si deve installare una serratura con chiusura interna tramite manopola (a nottolino) da girare, e non con la chiave, ed esterna con apertura senza chiave

La risposta corretta è: Si deve installare una serratura con chiusura interna tramite manopola (a nottolino) da girare, e non con la chiave, ed esterna con apertura senza chiave

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando un dispositivo di protezione individuale e' danneggiato o usurato cosa fa il lavoratore?

- a. Lo continua ad usare fino a quando il danneggiamento e' tale da renderlo inutilizzabile
- b. Ne richiede la sostituzione
- c. Lo fa riparare o lo ripara lui stesso, se il danneggiamento e' lieve

La risposta corretta è: Ne richiede la sostituzione

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come sono classificati il cemento e la sabbia?

- a. Fanno parte entrambe degli inerti
- b. La sabbia e' un inerte, il cemento un legante idraulico
- c. Entrambe come leganti

La risposta corretta è: La sabbia e' un inerte, il cemento un legante idraulico

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il consiglio comunale e' un organo:

- a. Di indirizzo politico - amministrativo
- b. Meramente consultivo
- c. Esecutivo

La risposta corretta è: Di indirizzo politico - amministrativo

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali parti di un edificio è piu' corretto utilizzare una pittura al quarzo?

- a. Nei bagni
- b. Nelle facciate
- c. Nelle cucine soggette a umidità

La risposta corretta è: Nelle facciate

